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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
 
OGGETTO: Esame  argomenti richiesti dai Consiglieri Comunali Caccia, Angioni, Caione ai 

senti dell’art. 17 del regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 
relativo a: ”Palestra  comunale annessa al complesso scolastico – Istituzione 
commissione d’indagine o di controllo prevista dall’art. 72 dal regolamento di 
organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale”. 

 
 
L’anno  DUEMILAQUINDICI, addì  03 del mese di  GIUGNO alle ore  21,00  nella Sede 
Comunale. Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero 
convocati in Sessione straordinaria, Seduta pubblica e Prima convocazione i componenti il 
Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 

BENETTI ARRIGO  x  

BALLASINA ANGELO  x  
BALOSSINI LIVIA  x  
ROSSI SILVIO  x  
MARCHESI SUSANNA  x  
DE BELLIS ANGELO  x  
DELLERA VALENTINA  x  
CACCIA MARIO  x  
ANGIONI ALDO  x  
CAIONE MARCELLO  x  
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Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Arrigo Benetti assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

 

 



 

 

OGGETTO: Esame  argomenti richiesti dai Consiglieri Comunali Caccia, Angioni, Caione 
ai senti dell’art. 17 del regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale relativo 
a: ”Palestra  comunale annessa al complesso scolastico – Istituzione commissione 
d’indagine o di controllo prevista dall’art. 72 dal regolamento di organizzazione e 
funzionamento del Consiglio Comunale”. 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che in data 14.5.2015  è pervenuta al protocollo del Comune al n. 2374 prot. 
una richiesta di convocazione del consiglio comunale ai sensi dell’art. 39, commi 2 e 3,  
del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. ad oggetto: “Palestra comunale annessa al complesso 
scolastico. Istituzione di una commissione d’indagine o di controllo prevista dall’art. 72 del 
regolamento di organizzazione e funzionamento del consiglio comunale”. 
 
Visto l’art. 18 del regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio comunale, il 
quale stabilisce che il Sindaco è tenuto a riunire il Consiglio Comunale, in un termine non 
superiore a venti giorni, quando lo richieda almeno un quinto dei Consiglieri, inserendo 
all’ordine del giorno gli argomenti dagli stessi richiesti. 
 
Data lettura del documento di richiesta di convocazione del Consiglio comunale che si 
allega al presente atto sotto il punto A). 
 
Uditi gli interventi: 
Sindaco: il comune ha trasmesso alla Procura della Repubblica la denuncia ed  i 
documenti presentati dal consigliere Caione nel consiglio comunale del 15.5.2015, 
pertanto riteniamo di demandare alla Procura le indagini del caso senza dover attivare 
nessuna altra iniziativa; non riteniamo pertanto di aderire alla richiesta di istituzione di una 
commissione di indagine interna. 
 
Caccia: la Procura ha i suoi tempi; abbiamo discusso molto su questo argomento; una 
volta per tutte chiariamo al nostro interno tutti gli aspetti che riguardano i lavori della 
palestra; sulla base della conoscenza degli errori fatti potrebbero esserci dei correttivi per 
il futuro. 
 
Angioni: voglio sapere se è vero o non è vero quello che è stato affermato, capire se ci 
sono stati degli illeciti. A voi va bene che  lavori ancora per il comune un tecnico che non 
ha controllato? Anche se l’ufficio tecnico ha sbagliato voi siete tranquilli. 
 
Sindaco: noi abbiamo mandato tutto subito alla Procura; perche ha firmato uno solo il 
documento e non lo avete firmato tutti? Ognuno si assumerà le responsabilità per le 
proprie azioni. Ricordo che la palestra è stata costruita per un uso principalmente 
scolastico.  
 
De Bellis: bisogna aspettare che si confermi che chi doveva controllare non ha controllato. 
Bisognerebbe che almeno una volta arrivaste con una proposta concreta su cui discutere  
e non solo criticare. 
 



Caccia: con una nostra commissione i tempi sarebbero più rapidi. La palestra ha bisogno 
di correttivi; bisogna smettere di commettere errori; siamo partiti da una cifra e siamo 
arrivati ad importi molto più alti; piove dentro; non è possibile svolgere attività sportive per 
molte discipline; noi abbiamo fatto delle proposte ma non ci avete ascoltato. 
 
Sindaco: la palestra è stata costruita per un uso principalmente scolastico. 
 
A conclusione degli interventi il Sindaco procede a mettere ai voti l’argomento per il quale 
è stata avanzata richiesta di convocazione del Consiglio comunale dai Consiglieri 
Comunali  Caccia Mario, Angioni Aldo e Caione Marcello avente per oggetto:  
“Palestra comunale annessa al complesso scolastico. Istituzione di una commissione 
d’indagine o di controllo prevista dall’art. 72 del regolamento di organizzazione e 
funzionamento del consiglio comunale: 
Voti favorevoli:  3 (Caccia, Angioni, Caione) 
Voti contrari:  7 (Benetti, Ballasina, Balossini, Rossi, Marchesi, De Bellis, Dellera). 
 
In base all’esito della votazione come sopra riportato, il Sindaco dichiara che l’argomento 
per il quale è stata avanzata richiesta di convocazione del Consiglio comunale dai 
Consiglieri Comunali  Caccia Mario, Angioni Aldo e Caione Marcello avente per oggetto: 
“Palestra comunale annessa al complesso scolastico. Istituzione di una commissione 
d’indagine o di controllo prevista dall’art. 72 del regolamento di organizzazione e 
funzionamento del consiglio comunale”   è respinta. 
 



Letto approvato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 
F.to Benetti Arrigo 

 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Brera dott. Gianfranco 

 

====================================================================== 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 22/06/2015 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 22/06/2015 
IL MESSO 

F.to Pedalino Maria 

 


